Délitelnost deseti

Ukol 1 Vybarvi v tabulce viechny nasobky &isla 10.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 (12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
31 | 32 | 33 | 34|35 |36 | 37 | 38| 39 | 40
41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60
61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70
71 | 72 | 73 | 74 | 75 | 76 | 77 | 78 | 79 | 80
81 | 82 | 83 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 90
91 | 92 | 93 | 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 100

Ukol 2 Sleduj v tabulce, jaka vlastnost spojuje viechny ndsobky &isla 10 a doplf

pravidlo pro délitelnost deseti.

Cislo je délitelné deseti, jestlize na misté jednotek je &islice 0.

Ukol 3 Dokazal bys podobné pravidlo vytvofit pro délitelnost stem?

Cislo je délitelné stem, jestlize na misté jednotek a desitek je &islice 0.

Cviceni

1. Deset kamaradu se rozhodlo, Ze béhem jednoho tydne prazdnin uspofadaji kazdy
den turnaj ve spolecenskych hrach. Na dobrovolném vstupném vybrali ¢astky,
které jsou zapsany v tabulce. Ve které dny se mohli o ¢astku spravedlivé rozdélit?

Pondéli Utery Stieda | Ctvrtek Patek Sobota | Nedéle

1405 K¢

905 K¢ 838 K¢

2. Odpovéz na niZe zadané otazky:

a) Kolik je dvojcifernych cisel délitelnych deseti? 9
b) Kolik je dvojcifernych cisel délitelnych stem? 0
c) Kolik je trojcifernych cisel délitelnych stem? 9
d) Kolik je trojcifernych Cisel délitelnych deseti? 90

3. V obchodé zUstalo na regalu nékolik krabic, na nichZ je uvedena hmotnost zboZzi,
které je uloZzeno uvnitf. Hmotnost jedné cokolady je 100 grami. Rozhodni, ve
kterych krabicich mohou byt uloZeny tyto Cokolady.

1 kg 25 dag ' 1.5kg 980 g 120 dag
1250 g 1500 g 1200 g
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4. Napis: &islo, protoze by srdce vyslo &islo vy$si nez 100. Usmév je proto roven &islu 20, slunce

predstavuje Cislo 40 a srdce symbolizuje ¢islo 90.
a) Nejvétsi dvojciferné cislo délitelné deseti. 90

Ctytlistek tvoreny souctem téchto &isel ma hodnotu 150.

b) Nejmensi dvojciferné Cislo délitelné deseti. 10

c) VSechna trojciferna ¢isla délitelna deseti sestavena
z ¢islic 0, 2, 5 a 7. (Cislice se neopakuji) 250, 270, 520, 750, 720, 570

d) VSechna cisla délitelna stem, kterd jsou vétsi
nez 160 a mensi nez 580. 200, 300, 400, 500

5. Vyre$ hlavolam — uréi hodnotu Ctyflistku, jestlize vis, Ze srdce, slunce i Usmév
symbolizuji dvojciferna Cisla délitelna deseti.

Nejmensi Cislo bude Usmév, protoze dva Usmévy jsou slunicko a dva slunicka a
polovina Usmévu tvofi srdce. Usmév nemize byt &islo 10, protoze by pak polovina
byla 5 a srdce by nebylo &islo délitelné deseti. Usmév nem(iZe byt ani ¢&islo 30 a vyssi



